
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Sekolah   : SLB Roudhotul Zannah 

Kelas/Semester  : X/II 

Jenis Kelainan  : Tunarungu 

Mata Pelajaran  : Bahasa Inggris 

Materi Pokok   : Pemberitahuan (Announcement) 

1. Struktur Teks 

Alokasi Waktu  : 3 Jam Pelajaran X 30 menit (4 X pertemuan) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca surat pemberitahuan terkait virus Corona yang 

dibagikan melalui WhatsApp (WA) dalam bahasa Inggris, siswa dapat 

menerjemahkan kata-kata didalam surat dengan bantuan kamus bahasa 

Inggris-Indonesia yang ada pada Google atau melalui Google Translate.  

2. Melalui terjemahan surat pemberitahuan dalam bahasa Indonesia, siswa 

dapat menuliskan struktur teks dalam bahasa Indonesia dan bahasa Inggris.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan salam, sapa, dan cek 

kehadiran di WA. Dilanjutkan dengan berdo’a membaca QS. Al-

Fatihah melalui voice note.  

b. Membaca teks Pancasila secara bergiliran untuk menumbuhkan rasa 

nasionalisme dengan voice note dilanjutkan dengan pemberian motivasi 

oleh guru melalui kata-kata dalam WA. 

c. Menonton video tentang virus Corona selama 5 menit (literasi) 

 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, kegiatan yang akan 

dilakukan serta kemampuan yang harus dikuasai siswa, penjelasan 

singkat terkait materi yang akan dipelajari. 

❖ Tujuan Pembelajaran: siswa dapat menerjemahkan kata-kata atau 

kalimat dalam surat pemberitahuan serta dapat menuliskan struktur 

teks dalam bahasa Indonesia dan bahasa Inggris 

❖ Kemampuan yang harus dikuasai siswa: 1) Siswa dapat 

menerjemahkan kata-kata dalam surat pemberitahuan, 2) Siswa 

dapat menyusun kalimat dari kata-kata yang telah diterjemahkan, 3) 

Siswa dapat menuliskan struktur teks pada surat pemberitahuan 

dalam bahasa Indonesia dan bahasa Inggris. 

❖ Materi: 

 

Announcement adalah sebuah pemberitahuan dalam bentuk 

lisan/tulisan berisikan pesan untuk diketahui orang.  

 



Jenis Announcement: 

1) Lowongan pekerjaan 

2) Penerimaan murid baru 

3) Pengumuman orang hilang 

4) Pengumuman 

5) Berita kematian seseorang 

6) Pengumuman sebuah acara 

7) Pemberitahuan dari pemerintah 

8) Pengumuman mading (majalah dinding) 

 

Struktur Announcement: 

1) Title (Judul): inti dari pemberitahuan 

2) Explanation (Penjelasan): isi dari pemberitahuan terdiri dari 

informasi tentang jenis kegiatan, waktu, tempat, dan kepada 

siapa ditujukan.  

 

Contoh: 

Announcement about school holidays 

 

To 

Dear Mr. Parents Students 

SLB Roudhotul Zannah 

 

It is hereby notified that teaching and learning activities on March 

16-27 year 2020 are carried out at home. This is due to a disease 

caused by the Corona virus or Covid 19 (Corona Virus Desease 19). 

Thus this notification is of concern. Thanks.  

 

Bandung, March 15, 2020 

 

Signed 

Head of SLB Roudhotul Zannah 

Bandung District 

 

b. Siswa membaca materi yang dikirim via WA. 

 

c. Siswa mengerjakan tugas dengan bantuan kamus bahasa Inggris-

Indonesia pada Google atau menggunakan Google Translate: 

1) Menulis kata dan menerjemahkannya, contoh: 

Announcement = pemberitahuan 

about = tentang 

school = libur 

holidays = sekolah 

Dan seterusnya 

2) Menyusun kata dalam kalimat dalam bahasa Indonesia, contoh: 

Pemberitahuan tentang Libur Sekolah 



Dan seterusnya 

 

3) Menuliskan struktur teks pemberitahuan dalam bahasa Indonesia 

dan bahasa Inggris.  

Contoh: 

Struktur Teks: 

Title (Judul): Pemberitahuan tentang Libur Sekolah  

(Announcement about School Holidays) 

Explanation (Penjelasan):  

• Jenis kegiatan  : Siswa belajar di rumah (students  

  learns at home) 

• Waktu   : 16-27 Maret 2020 (on March 16-27  

  year 2020 

• Tempat   : di rumah (at home) 

• Ditujukan kepada : para Orangtua Siswa (parents  

  students) 

 

d. Siswa mengirimkan foto hasil tugas yang ditulis dalam buku. Dikirim 

melalui WA. 

 

e. Siswa menyebutkan struktur teks pemberitahuan melalui rekaman video 

yang dikirim dalam WA. 

 

3. Kegiatan Penutup 

a. Siswa membacakan hasil tugasnya dalam rekaman video yang dikirim 

melalui WA. 

b. Guru memberikan penguatan materi dan bersama siswa menarik 

kesimpulan, dilakukan dengan video call grup. 

c. Membaca do’a bersama: QS. Al-‘Ashr. 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap: penilaian respon dalam grup WA 

2. Penilaian Pengetahuan: penilaian tugas lisan tentang struktur teks 

(menyebutkan dalam rekaman video) 

3. Penilaian Ketrampilan: kemampuan menerjemahkan kata, menyusun 

kalimat, menyusun struktur teks, dan presentasi hasil tugas. 

 

Bandung, 23 Maret 2020 

Mengetahui 

Kepala SLB Roudhotul Zannah   Guru Kelas X 

 

 

 

 

H. Asep Hidayat, S. Pd    Munawaroh, S. Pd. 

NIP. 19600404198403009    NIP. 197607292006042005 



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Sekolah   : SLB Roudhotul Zannah 

Kelas/Semester  : X/II 

Jenis Kelainan  : Tunarungu 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Materi Pokok   : 1. Budaya Berpendapat di Sekolah 

1.1. Permodelan Teks Eksposisi 

1.2. Memahami Kata dalam Teks 

Alokasi Waktu  : 3 Jam Pelajaran X 30 menit  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks eksposisi yang dikirim melalui WhatsApp 

(WA), siswa dapat mengenal model-model teks eksposisi.  

2. Melalui kegiatan membaca teks eksposisi yang dikirim melalui WhatsApp 

(WA), siswa dapat memahami kata dalam teks.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Guru membuka kegiatan pembelajaran dengan salam, sapa, dan cek 

kehadiran di WA. Dilanjutkan dengan berdo’a membaca QS. Al-

Fatihah melalui voice note.  

b. Membaca teks Pancasila secara bergiliran untuk menumbuhkan rasa 

nasionalisme dengan voice note dilanjutkan dengan pemberian motivasi 

oleh guru melalui kata-kata dalam WA. 

c. Menonton video tentang virus Corona selama 5 menit (literasi) 

 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, kegiatan yang akan 

dilakukan serta kemampuan yang harus dikuasai siswa, penjelasan 

singkat terkait materi yang akan dipelajari. 

❖ Tujuan Pembelajaran: siswa dapat mengenal model-model teks 

eksposisi serta dapat memahami kata dalam teks.  

❖ Kemampuan yang harus dikuasai siswa: 1) Siswa dapat 

menyebutkan pengertian dari teks eksposisi, 2) Siswa dapat 

menyebutkan model-model teks eksposisi, 3) Siswa dapat 

menuliskan kembali teks eksposisi dengan bahasa sendiri, 4) Siswa 

dapat mempresentasikan hasil tulisannya. 

❖ Materi: 

Teks Eksposisi 

 

Pengertian: 

Teks Eksposisi adalah tulisan yang memiliki sejumlah informasi 

dan pengetahuan yang singkat, padat, dan akurat. 

Disebut juga paparan proses. 



 

Fungsi: 

Menyampakan gagasan/pemikiran tentang suatu topik. 

 

Sifat: 

Ilmiah 

 

Tujuan Teks Eksposisi: 

Memberikan penjelasan kepada pembaca tentang satu hal atau 

kejadian untuk mendapatkan pengetahuan secara rinci. 

 

Ciri-ciri Teks Eksposisi: 

1) Singkat dan padat 

2) Gaya informasi yang mengajak 

3) Penyampaiannya lugas dengan bahasa baku 

4) Menjelaskan pengetahuan 

5) Tidak memaksa kemauan kepada pembaca 

6) Objektif dan netral 

7) Datanya akurat 

8) Memuat fakta 

9) Umumnya menjawab pertanyaan apa, siapa, kapan, di mana, 

mengapa, bagaimana. 

 

Struktur Teks Eksposisi: 

1. Judul 

2. Pernyataan Umum atau Tesis 

3. Argumentasi atau Alasan 

4. Penegasan Ulang Pendapat (Simpulan) 

 

Contoh Teks Eksposisi (model-model Teks Eksposisi): 

1. Teks Eksposisi tentang Berita 

 

Gejala Virus Corona dan Pencegahannya 

 

Tesis: 

Virus Corona atau yang dinamakan Copid 19 (Corona Virus 

Desease 19) adalah virus yang menyerang paru-paru 

sehingga menyebabkan kematian. Di Indonesia sendiri 

sudah mencapai 300 orang lebih yang terjangkit virus ini. 

Virus ini menyebar sangat cepat melalui lendir yang 

dikeluarkan saat bersin atau batuk oleh penderita kepada 

orang lain sehingga masuk melalui mata, hidung, dan mulut. 

Bisa juga lendir itu masuk melalui sentuhan kepada 

penderita yang lendirnya menempel pada tangan dan saat 

mengusap mata, hidung, dan mulut lendir itu masuk ke 

dalam tubuh sehingga menjadi tertular.  



 

Argumentasi: 

Virus Corona sangat berbahaya karena dapat menyebabkan 

kematian dengan sangat cepat sehingga kita perlu mengenali 

gejala dan cara pencegahannya. 

Berikut gejala yang muncul karena virus Corona: 

1) Demam lebih dari 38 derajat Celsius 

2) Batuk kering 

3) Sesak napas 

4) Lelah 

5) Sakit tenggorokan 

Cara mencegah virus Corona: 

1) Cuci tangan dengan sabun dan air hangat 

2) Hindari kontak dekat dengan orang yang terinfeksi (jaga 

jarak 1 meter untuk berkomunikasi) 

3) Tidak berjabat tangan  

4) Makan dengan gizi seimbang 

5) Rajin olahraga dan istirahat cukup 

6) Jaga kebersihan lingkungan 

 

Penegasan Ulang 

Virus Corona belum ada obatnya sehingga masyarakat 

diharapkan untuk menjaga diri dan lingkungan agar bersih 

dan sehat. Dengan pola hidup sehat maka kita dapat 

menghindari resiko tertular virus Corona.  

 

2. Teks Eksposisi tentang Pendidikan 

 

WTO Globalisasi 

By: puspitagitaprnama.blogspot.com 

 

Tesis: 

Peran dan manfaat WTO Globalisasi memberikan dampak 

berupa perubahan pada pasar internasional, salahsatunya 

adalah liberalisasi perdagangan, yang dipandang sebagai 

suatu upaya untuk meningkatkan daya saing ekonomi.  

 

Argumentasi: 

Indonesia yang menganut perekonomian terbuka sangat sulit 

untuk mengelak dari dinamika ekonomi internasional yang 

semakin mengglobal ini. Konsekuensinya, pasar domestik 

Indonesia tidak terlepas dari gejolak pasar dunia yang 

semakin liberal, karena kebijakan unilateral dan ratifikasi 

kerjasama perdagangan internasional (regional dan global) 

yang harus dilakukan Indonesia. World Trade Organization 

(WTO) atau Organisasi Perdagangan Dunia merupakan satu-



satunya badan internasional yang secara khusus mengatur 

masalah perdagangan antar negara.  

 

Penegasan Ulang: 

Sistem perdagangan multilateral WTO diatur melalui suatu 

persetujuan yang berisi aturan-aturan dasar perdagangan 

internasional sebagai hasil perundingan yang telah 

ditandatangani oleh negara-negara anggota. 

 

3. Teks Eksposisi tentang Alam 

 

Manfaat Lidah Buaya 

Tesis: 

Sejak zaman dulu, nenek moyang kita telah mengenal 

manfaat tanaman lidah buaya. Manfaat tanaman ini tidak 

hanya berguna untuk menyuburkan rambut, akan tetapi juga 

bermanfaat untuk kesehatan tubuh manusia. 

 

Argumentasi: 

Walaupun sejak dulu dikenal mempunyai banyak manfaat, 

namun tidak banyak orang yang mengetahui bahwa tanaman 

ini dapat dijadikan sebagai komoditas yang sangat 

menguntungkan. 

 

Para peneliti mengungkapkan banyak sekali manfaat yang 

terdapat dalam tanaman lidah buaya. Di bawah ini akan 

dijelaskan mengenai manfaat tanaman tersebut: 

1. Bagian tertentu dari tanaman ini bisa dijadikan sebagai 

obat yang sangat baik untuk mempercepat proses 

penyembuhan. Lidah buaya dinilai sangat ampuh untuk 

mengobati bekas luka, luka karena cedera ataupun luka 

karena terbakar. 

2. Lidah buaya juga dikenal bersifat anti-inflamasinya. 

Dengan kata lain tanaman ini memiliki kemampuan 

untuk memperlambat peradangan karena adanya asam 

lemak. Mengoleskan gel lidah buaya bisa mencegah atau 

menghentikan peradangan yang disebabkan oleh cedera, 

dan lain sebagainya. 

3. Lidah buaya dapat meningkatkan pencernaan dan 

membantu detoksifikasi tubuh. Lidah buaya juga sangat 

baik untuk mengatasi sembelit. 

 

Penegasan Ulang 

Sudah sangat jelas, lidah buaya tidak hanya bermanfaat 

sebagai ramuan untuk menyuburkan rambut, akan tetapi 

bisa dijadikan sebagai makanan alami yang sangat 



menyehatkan. Ternyata alam sangat lengkap 

menyediakannya untuk kita.  

 

b. Siswa membaca materi yang dikirim via WA. 

 

c. Siswa mengerjakan tugas: 

1) Menyebutkan pengertian dari teks eksposisi secara lisan dengan 

mengirimkan rekaman video melalui WA. 

2) Menyebutkan model-model teks eksposisi secara lisan dengan 

mengirimkan rekaman video melalui WA. 

3) Menuliskan contoh teks eksposi tentang virus Corona dengan 

bahasa sendiri dan mengirimkan hasilnya dengan foto melalui WA. 

 

3. Kegiatan Penutup 

a. Siswa membacakan hasil tugasnya dalam rekaman video yang dikirim 

melalui WA. 

b. Guru memberikan penguatan materi dan bersama siswa menarik 

kesimpulan, dilakukan dengan video call grup. 

c. Membaca do’a bersama: QS. Al-‘Ashr. 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap: penilaian respon dalam grup WA 

2. Penilaian Pengetahuan: penilaian tugas lisan tentang pengertian dan model-

model teks eskposisi. 

3. Penilaian Ketrampilan: kemampuan mempresentasikan hasil tulisan sendiri 

sebagai tanda memahami kata atau kalimat dalam teks eksposisi.  

 

Bandung, 23 Maret 2020 

Mengetahui 

Kepala SLB Roudhotul Zannah   Guru Kelas X 

 

 

 

 

H. Asep Hidayat, S. Pd    Munawaroh, S. Pd. 

NIP. 19600404198403009    NIP. 197607292006042005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CATATAN PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN (CPPH) 

KELAS X TUNARUNGU 

SLB ROUDHOTUL ZANNAH KABUPATEN BANDUNG 

SEMESTER II TP. 2019-2020 

 

BULAN: MARET 2020  

NO HARI/TANGGAL MATERI/KEGIATAN KETERANGAN 
1 Senin, 16 Maret 2020 Rapat Sosialisasi PBM di 

rumah selama masa 

karantina terkait pandemi 

Covid-19  (Corona Virus 

Desease 2019) 

Sosialisasi surat pemberitahuan pelaksanaan Ujian Nasional dan Kegiatan Belajar Mengajar 

pada Satuan Pendidikan di Jawa Barat dari Kepala Dinas Pendidikan Provinsi Jawa Barat 

nomor 443/3302-Set.Disdik yang intinya berisi tentang pelaksanaan Kegiatan Belajar 

Mengajar (KBM) dilaksanakan di rumah masing-masing mulai tanggal 16 s.d. 29 Maret 

2020 dengan cara pemberian tugas/pembelajaran jarak jauh dengan materi yang 

berhubungan tentang edukasi mengenai Covid-19.  

 

2 Selasa, 17 Maret 2020 Sosialisai dan diskusi 

tentang ujian yang ditunda 

karena pandemi virus 

Corona.  

 

        
 



3 Rabu, 18 Maret 2020 Pengecekan kesiapan guru 

dan siswa untuk Kegiatan 

Belajar Mengajar dengan 

sistem Daring (Dalam 

Jaringan).  

 

   
 

4 Kamis, 19 Maret 2020 Pengkondisian untuk KBM 

dengan sistem Daring 

 

 
 



5 Jumat, 20 Maret 2020 Latihan KBM dengan 

sistem Daring 

 

   
 

6 Senin, 23 Maret 2020 Materi: 

1. Bahasa Inggris:  

Announcement 

(Pemberitahuan) 

2. Bahasa Indonesia: Teks 

Eksposisi 

 

 

 
 



 

 
 

 
 

 



 

 
 

 

 
 



 

 
 

 

7 Selasa, 24 Maret 2020 Materi: 

1. Matematika:  

Untung, Rugi, Harga 

Jual, dan Harga Beli 

2. IPA:  

Simbiosis 

 

 
 



 

 
 

 

 
 



 

 
 

 
 

 



 

 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

8 Rabu, 25 Maret 2020 LIBUR HARI RAYA TIDAK ADA KEGIATAN BELAJAR MENGAJAR (KBM) 



NYEPI 

9 Kamis, 26 Maret 2020 Materi: 

1. Bahasa Sunda:  

Ngagunakeun Aksara 

Sunda (Menggunakan 

Bahasa Sunda) 

2. IPS:  

Kegiatan Ekonomi 

 

 
 

 
 



 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

10 Jumat, 27 Maret 2020 Materi:  



1. Agama Islam:  

Asmaul Husna 

2. PPKn:  

Kesadaran Berbangsa 

dan Bernegara 

 
 

 

 
 

 



 
 

11 Senin, 30 Maret 2020 Materi: 

1. Bahasa Inggris:  

Announcement 

(Pemberitahuan) 

→lanjutan 

2. Bahasa Indonesia:  

Teks Eksposisi 

→lanjutan 

 

 
 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

12 Selasa, 31 Maret 2020 Materi:  



1. Matematika:  

Untung, Rugi, Harga 

Jual, dan Harga Beli 

→lanjutan 

2. IPA:  

Simbiosis →lanjutan 

 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 



 
 

 

 

Bandung, 31 Maret 2020 

Mengetahui 

Kepala SLB Roudhotul Zannah             Guru Kelas X 

 

 

 

H. Asep Hidayat, S. Pd              Munawaroh, S. Pd. 

NIP. 19600404198403009              NIP. 197607292006042005 

 


